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'é$\ múlt évben a kereskedelmi mérlegben,

A hu svét mégis meghozta a ta­
vaszt, ha az időjósló intézet változé­
kony áprilisi időjárást jelent is. A 
rendkívüli tél és a hatalmas hótömeg 
katasztrofális következményeitől tartot­
tunk, de most már fellélekzetten fog­
hatunk a tavaszi munkákhoz. Az árvíz 
veszedelme elmúlt. Az őszi vetések 
lényeges károkat nem szenvedtek. Ha 
későn is fog hozzá a gazda a tavaszi 
munkákhoz, az öreg emberek tapasz­
talata szerint még számíthatunk jó 
aratásra.

A barázdán ballagó szántóvető 
másfelől is jó híreket hall. A pénzügy­
miniszter leszállítja a földadót s eltörli 
az állatforgalmiadót. Amit régóta szor­
galmazunk, a föld adóterhei csakugyan 
csökkenni kezdenek. Az állat- és ga­
bonaárak még mindig alacsonyan van­
nak ugyan, de az agrár szövetkezeti 
mozgalom erősödése kilátást nyújt, 
hogy a hitel és értékesítés terén javul­
nak a viszonyok. A zöldhiteluzsorát 

hitelszövetkezetek zöldhitelakciója

a külkereskedelmi

most épp annyi a hiánya.
| Aligha tévedek, ha megái lapítom, 
j hogy gazdasági életünk eme változá- 

mérleg hiánya, sában jelentékeny szerepe van a szö- 
amennyiben nem 36 millió pengővel vetkezeti mozgalomnak is. Értékesítő 
adtunk többet, a külföldnek, mint szövetkezeteink legutóbb uj piacokat 
amennyit az vásárolt tőlünk, hanem tudtak hódítani a magyar mezőgazda- 
csak 18 millióval többet. A kereske- Ságnak s ugyanakkor "agrárszövetkeze­
ti111! mérlegnek ez a javulása annyi- teink országszerte erősödnek s méltá- 
ban örvendetesebb, mert mezőgazda- nyos feltételekkel módot nyújtanak 
sági kivitelünk emelkedik, de örven- arra, hogy gazdaközönségünk a saját
detes azért is, mert ugyanakkor két 
olyan országnak a kereskedelmi mér­
lege romlott erősen, amelyek a múlt 
években nagy felesleggel zárták mér­
legüket. Franciaország és Csehország

maga erejére támaszkodva, még többet 
és jobbat termeljen.

A parlamentben a költségvetési 
vita indul meg a szünet után. Ha a tör­
vényhozók nyitott szemekkel nézik

ez a két ország, Csehország különösen ! mezőgazdaságunk jövőjét, ezeket a 
a mi rovásunkra dicsekedett cselekvő ! tüneteket figyelembe kell venniük, de 
mérleggel. Nekünk adott el sokkal j föl kell figyelni ezekre az ország min­
tőbbet, mint amit tőlünk vásárolt. A j den gazdájának is, hogy ezen az utón 
magyar pénz Csehországba vándorolt, j menjünk tovább előre egész — a 
Ami feleslege volt Csehországnak a ! magyar feltámadásig.

Bethlen István gróf miniszterelnök
nyilatkozata.

Bethlen István gróf miniszterelnök, mi, , , , , , . ... , . , . J . ' nennen istvan gror mmiszieremoK, nn
háromszáz községben letörte. A falusi előtt Olaszországba utazott volna, igen uagv-
nép egy év alatt 12 millió pengővel i jelentőségű nyilatkozatot telt az Upágirók
gyarapította a hitelszövetkezetek forgó- élőit.
tőkéjét. Ha a törvényhozás ennek a rá- A kisebbségi kérdésié vonatkozólag ki
nvá hon iá ml hn77á a (rfl7r|/,v Hp1\/7p ! jelentette, hogy a korma ni/ minden alku!- „, , ______iiydüdn jdiui nozza a gazod« nuyzc- mat meff ragudni, hogy a Népszövet- termékek belföldi fogyasztásának az emelése,
jenek a javításához S olyan alanyban , se-g e/ött a magyar álláspontot kifejtse, mert sok olyan cikket hozunk be még mín­
fokozza a központ tartaléktőkéjét, mint I ezzel is hozzájárulván ahhoz, hogy a népszö- dig külföldről amelyeket itthon is elő tudunk
békében történt s lehetővé teszi, hogy vetségi tanács hatékonyabban járjon el ezek- | állítani, a másik pedig a mezőgazdasági fer-

átnieneti idő alatt, amíg a közgazdasági 
nehézségek fennállónak egy helyesen meg­
választott beruházási politika 'sok nehéz­
ségen segíti át a gazdasági életet. Kül­
kereskedelmi mérlegünk megjavítását kettős 
utón óhajtjuk elérni; az egyik a belföldi
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ország kisgazdái megmenekülnek 
uzsora veszedelmétől.

Legutóbbi parlamenti felszólalá­
somban ostoroztam, hogy a magyar 
fogyasztóközönség banánra évente 1 
fél millió pengőt ad ki olyan külföldi 
országnak, amely tőlünk semmit sem 
vásárol. Gyümölcsért, mezőgazdasági 
terményekért, amit itthon lehetne ter­
melni, 50—60 milliót adunk évente a 
külföldnek. Külkereskedelmi mérlegünk 
ezért romlott évek óta. De mintha e 
téren is örvendetes javulás mutatkoz­
nék. Az idei esztendő első két hónap­
ján sokkal kevesebbet hoztunk be a 
külföldről s többet adtunk el a kül­
földnek, mint az előző év hasonló idő­
szakában. Februárban felére csökkent

Okmány
nek. I vinni. Ezzel kapcsolatosan még fejleszteni

A beruházási és közgazdasági kérdé I kell a kivitelt és meg kell oldani a vasúti 
sekkel kapcsolatban kiemelte a miniszterei- I és hajózási tarifa kérdéseket, 
nők a beruházások fontosságát, mert azon 1 —

A Duna-Tíszaközí Mezőgazdasági Kamara va­
sárnap, f. hó 7.-én Kecskeméten gazdagyülést

rendez.
A Duna Tiszaközi Mezőgazdasági Ka­

mara a magyar gazdatársadalom válságos 
helyzetének ismeretében és a mostoha érté­
kesítési viszonyok tudatában elhatározta, 
hogy vasárnap, /'. hó 7-én Kecskeméten, a 
kecskeméti Gazdasági Egyesület székhá­
zában gazdagyülést rendez.

A gazdagyülés keretében Tóth B. <

vissza a külföldi exportpiacok tanulmányo­
zására tett hosszabb tanulmányújáról. — 
fogja ismertetni a mezőgazdasági kivitel ba­
jait és fejlődési lehetőségeit valamint a mező- 
gazdasági értékesítés külföldi irányait.

A szakelőadást vita és hozzászólások 
fogják követni, amelyektől a gazdagyülés 
rendezősége olyan életrevaló eszmék felmerü-

László okleveles gazda, — aki most tért I lését várja, amelyek a magyar gazdaközön-

A Tisza vidéki Takarékpénztár r. t. Csongrád, Úri u. 3.
érd e k közösség ben a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület leányintézetével, a Hódmezővásárhelyi Takarékpénztárral

r - . rövid lejáratú és 5, 10, 15, 20 és 30 és leszámítol váltókat a LEG-rolyosit: évllhoítltiefáratu (amortizáció,lális) KOlCSOMOKet ALACSONYABB KAMATTAL.
Elfogad betéteket ; folyószámlára és betétkönyvre a legmagasabb kamattérítéssel.
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Szentes legnagyobb és legolcsóbb kész női, férfi és gyermekruha áruháza!
Tudomására hozom a csongrádi t. vásárló közönségnek, a legújabb tavaszi kabát, valamint 

a legszebb női, férfi és gyermek ruhák már nagy választékban kaphatók. Pontos kiszolgálás
_______ MOLNÁR ÁRUHÁZ SZENTES, KOSSUTH UTCA 8.

ség számára a válságból kivezető utat jelen­
tik.

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági 
Kamara nagyjelentőségű gazdagyülésére 
a csongrádi Gazdasági Egyesület utján 
szeretettel hívja meg a csongrádi gazdá­
kat is, akik remélhetően nagyszámban 
fognak megjelenni az aktuális problémák 
megvitatására és orvoslására egybehívott 
kecskeméti gazdagy ülésen.

Csatársorának sorozatos balszerencséje 
miatt nem tudta a CsAK fölényét játékkal 

kifejezésre juttatni a KAC felett.
CsAK—KAC 1:1 (0:1) Bíró: Horváth (Kecskemét.)

Forgó Tamás f

Meghalt Forgó Tamás ... A csong­
rádi társadalom egyik vezetőegyénisége dőlt 
ki Vele az élők sorából.

A Forgók mintegy 150 éve vesznek 
tevékeny részt Csongrad közéletében. Ehhez 
a hagyatékhoz, ehhez a családi tradí­
cióhoz, ehhez a kötelezettséghez Forgó Tamás, 
az egész város „Tamás bácsija“ mindvégig 
hü maradt.

1872-ben született Csongrádon. A csöng 
rádi polgári fiúiskolának az elvégzése után, 
lassankint mindig nagyobb és nagyobb súlya 
lett szavának. Annak id°jt:bcn a Keresztény 
Gőzmalom, a Tiszavidéki és Csongrád és 
Vidéki takarékpénztárak életében vitt jelen­
tékenyebb szerepet. Ezt a szerepet később a 
910-cs evek idején a községi, illetve városi 
képviselőtestületben és Gazdasági Egyest! 
leiben folytatta. Közben jótékonyságával em­
bertársait mindenkor és mindenütt megelőzte 
s ‘gy jópéldát szolgáltatott gazdatársainak.

Ennek a jótékonyságnak egyik legszebb 
mozzanata volt az, mikor 1918 decemberében 
a frontról hazaözönlő katonák és hozzátar­
tozóik részére nagymenyiségü élelmiszer gyűj­
tését kezdte meg nemes á dozatkészségével

A sors sok c -apással látogatta meg, 
amelyek közül legsúlyosabb volt az az ideg- 
benuiás, amely több mint másfél évtizedig 
rede úgyszólván magatehetetlenné. Mégis 
életének ez az időszaka volt talán -a iegsi- 
Kerdusabb.

A mások segítsége nélkül megmozdulni ; 
nem tudó ember bámulatos energiával gvürte | 
le a fájdalmat és őseitől örökölt Isten adia j 
tehetségevei vette ki a maga igen nagy részét • 
Csongrad közügyeinek az irányításából. Ka- I 
rosszekéhez szöge ve is érvényesült akarata 
Csongrád politikai, kulturális ps közgazda- 
sági életében. Mint politikus sohasem tartó 
zott a szélsőségesek közé. hanem mindig és 
mindenkor megmaradt a mérsékelt 'középút 
harcosának. Ez ev márciusában az influenza 
támadta meg a régi idegbériulástó! meggyen­
gíteti szervezetéi, amely az inf uenzat követő 
komplikációkkal nem tudott megbirkózni. 
Halálát családján kívül kiterjedt rokonsága 
es az egesz város társadalma gyászolja. b

I emelése f. hó 1 én volt, amelyen a 
varos társadalmának minden rétege nagy 
számmal képviseltette magát.

Husvét vasárnapján a Kecskeméti A. 
j C.-ot látta vendégül a CsAK. Bár csongrá- 

diasan szólva, lógott az eső lába, mégis 
szép számmal akadtak, a futballsport hívei 
közül, akik kijöttek megnézni a mérkőzést.

A KAC kezd, de a CsAK ragadja ma­
gashoz a vezetést, ami azonban csak ered- 

: ménytelen kornerekben jut kifejezésre. Majd 
a KAC is magára talál és elér egy komért 
s utána mindjárt a centerének mintegy 25 
méteres iveit magas labdája jut Szőlőssy ke­
zei közt a hálóba. 0:1.

A CsAK erősít, de egy konteren kívül 
mást elérni nem tud.

A második félidő CsAK támadással kez­
dődik, amelynek befejezéseképp! Hermecz 
éles lövése utat talál a kecskemétiek hálójába.

Röviddel ezután a KAC egy komért ér 
el s ezzel véget is ér a szereplése, mert a

CsAK úgyszólván az egész félidő alatt véde­
lemre kényszeríti, de csak kornereket tud 
elérni és igy az eredmény marad.

A CsAK-ban igen jó volt a halfsor és 
a közvetlen védelem különösen Gábry. Se­
bestyén II a bekk poszton méltó partnere 
volt Kozmának. A csatársor az első félidőben 
kevés tudással, a másodikban óriási balsze- 
rencssvel játszott, bár ebben a félidőben 
szép és okos játékot produkált mindkét szárny, 
mig Blázsik nagyfokú indiszponáltságát kép­
telen volt legyőzni. A halfsorban még az 
újból visszatért Forgács csillogtatta régi 
küzdőképességét, inig Dragon rájött arra, 
hogy a halfsorban eredményesebben tud dol­
gozni, mint régi helyén.

A KAC-ban a csatársor és a centerhalf 
volí a jó, mig a védelemnek a szerencséje volt 
nagyobb, mint tudása.

Nyií ttör.
■ K rovatban közlőitekért nem vállai felelőssé- 
I get » szerkesztősé«.

— Az uj szegények. Az uj gazda­
gok eveken át figurái voltak vígjátékoknak, 
e ciapoKnak, az uj szegények nagyon érdekes 
világáról nem beszél senki sem. Ezt a típust 

,mi is os merj ük, legérdekesebben azonban a 
korlátlan dollármilliók hazájában Amerikában 

kl; Egy ragyogó tollú Író pompás 
regényt irt róluk, amely nemcsak mint olvas­
mány vonzó, hanem egy lelkileg szebb, szó­
belileg mélyebb élet légkörébe emeli az nl- 
yasft- A szerző: C. F. Cushman s a kitűnő 
egényt most kezdte e! közölni az Uj Idők 

magyar fordításban, Herczeg Ferenc nagysi- 
keiu eredeti regénye mellett

- Singer gépselyem mindenféle 
színben kapható. Singer varrógép fióküzlet 
Csongrád, Kossuth u. 4. szám

Másoíat: 1928. kih. 915. szám. Am. 
I kir. állami rendőrség csongrádi kapitánysá- 
I gának alulírott rbt. bírája az 1924. IX. te.-be 
1 ütköző kihágás miatt özv. Palásti Lajosné 

csongrádi lakos ellen indított kihágás! ügy- 
i ben, melyben a vádat Dr. Rásonyi Papp Pál 

ügyészi megbízott, magánvádló, szakképvi- 
j seiö képviselte a Csongrádon 1928. évi no- 
I vember hó 10. napján terhelt jelenlétében 
; megtartott nyilvános tárgyalás alapján a vád 
! es védelem meghallgatása után hozom a kö- 
1 vetkező ítéletet: özv. Palásti Lajosné, szül. 
i Szabó Mária terheltet, aki 60 éves, róni. kath.
I vallást!, özvegy, csongrádi születésű, csong- 
: r'ábi lakos, magyar állampolgár, büntetlen, 

vagyonos, korcsmáros foglalkozású, bűnös­
nek mondom ki az 1924. évi IX. te. 16. 
§-ába, 42. § 1—2. pontjaiba ütköző kihágás 
miatt, melyet az által követett el, hogy Csong- 
rádon 1928. június 27.-én 1) raktáron levő 
italai tartályán az ital származását, fajtáját 
tel nem tüntette, 2) a forgalomba hozatalra 
szánt borhoz tiltott módon vizet öntött és 3) 
az ily módon vízzel hamisított bort forga­
lomba hozta s ezért Palásti Lajosné terheltet 

c'v‘ *,XE *c-44—42. §-a alapján az 
1J28. X. te. 4 7. §§-ai alkalmazásával 50 
pengő pénzbüntetésre ítélem, mely behajtha­
tatlanság esetére az 1928. X. te. 10. §S-ai 
alapján 5 napi elzárásra változtatandó át Az 
elzárást terhelt önköltségén kell foganatosí­
tom •, A pénzbüntetést az Ítélet jogerőre emel­
kedésétől számított 15 nap alatt különbeni 
végrehajtás terhe mellett a m. kir. állami 
rendőrkapitányság pénztárába kell befizetni 
A pénzbüntetés, az 1924. IX. te. 48 S-ának 
rendelkezéseihez képest a föklmivelési tárcát 
illeti meg. Kötelezem továbbá terheltet, hogy 
a Rbsz 227. §-a értelmében vegyvizsgálati 
díj fejében 40 P. továbbá Szepessy József 
pmecfelügyelő és Szabó Sándor rcndőrfogal- 
mazo javára 14—14 P. összesen 68 P-ben 
megállapított eljárási költséget az ítélet jog- 
eiőrc emelkedésétől számított 15 nap alatt 
különbeni végrehajtás terhe mellett a m. kir. 
ail. rendőrkapitányság pénztáránál megfizesse. 
Az ítéletnek jogerőre emelkedés után a sze­
gedi kir. pénzügyigazgatósággal való közlé­
sét, valamint terheli költségére a „Csongrádi 
Újság“ ciniii lapban és a „Vendéglősök 
Lapja ci mii szaklapban való közzétételét

I elrendelem. Ezt az ítéletet Szepessy József 
; borászati felügyelőnek és a borellenőrző bi- 
: zottság elnökének írásban azzal a figyelmez- 
i tetéssel adom ki, hogy az ellen a kihirdetést 
! követő naptól számított 15 nap alatt a m. 
j kir. államrendőrség szegedi kerületi főkapi- 
I tanyához intézett felebbezésnek van helye,
I melyet a m. kir. állami rendőrség alulírott 

kapitányságánál kell benyújtani. Csongrád, 
1928. évi november hó 10.-én. Dr. Krisztin- 
kovich Antal s. k. m. kir. rendőrtanácsos, 
mint rendőri büntető biró. Dr. íibneth Kál­
mán s. k. rendőrfogalmazó jkv.

írásosat: A in. kir. állami rendőrség 
szegedi kerületének főkapitánya. 1654 1928. 
kih. szám. Tárgy: Palásti Lajosné csongrádi 
lakos bortörvénybe ütköző kihágás! ügye. 
A ni. kir. állami rendőrség szegedi kerüle­
tének főkapitánya, mint másodfokú rendőri 
btintetöbiró özv. Palásti Lajosné csongrádi 
lakos ellen az ^ 1924. IX. te. 16. §-ába és a 
42. §-a 1. és 2. pontjaiba ütköző kihágások 
miatt folyamatba tett rendőri büntető ügyben 
a m. kir. állami rendőrség csongrádi kapi­
tánysága, mint 1. fokú rendőri büntetőbíróság 
által 1928. évi november 10.-én 915/1928. 
kih. szám alatt hozott ítéletet terhelt és szak- 
képviselő törvényes időben előterjesztett in­
dokolt felebbezése és a Rbsz. 204. §-a alap­
ján hivatalból felülbírálás alá vevén, követ­
kező Ítéletet hozom: A megfelebbezett I. fokú 
Ítéletet a bűnösséget kimondó részében indo­
kainál fogva helybenhagyom, büntető részé­
ben azonban megváltoztatom és ennek ered­
ményeként a büntetést 300 pengő pénzbün­
tetésre emelem fel, mely pénzbüntetés behajt­
hatatlanság esetén 20 napi önköltséges elzá­
rásra változtatandó át, továbbá a jogerős 
ítéletnek a szegedi in. kir. pénzügy igazgató­
ággal való közlését az italmérési engedély­
nek az 1921. IV. te. 17. §-a alapján leendő 
elvonása iránti eljárás foganatosítása végett 
rendelem el. Egyéb rendelkezéseiben sz I. 
fokti Ítéletet indokainál fogva helybenhagyom. 
Ezen másodfokú Ítéletem ellen a kézbesítést 
követő naptól számított 15 napon belül az 
ezen ügyben elsőfokban eljárt rendőri bün­
tető bíróságnál benyújtandó és a in. kir. 
Földmivelésügyi miniszter Úrhoz intézendő 
felebbezésnek van helye. Miről a ni. kir. ál­
lami rendőrség csongrádi kapitányságát 915/ 
1928. kih. számú jelentése csatolmányainak 
kiadása mellett értesítem. Szeged, 1928. de­
cember 27. P. H. Dr. Szakit/ József s. k. 
rendőrkerületi főkapitány.

Uh

»•/
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Másolat: Magyar Királyi Földmive- 
lésijgyi Minister. 859. szám./1929. II. fö-2, 
y o. Főkapitány urnák 1928. évi december 
hó 27.-én 1654/1928. kih. szám alatt hozott 
másodfokú itclet, mellyel a m. kir. államren- 
rendőrség csongrádi kapitánysága által az 
1928. évi november hó 10.-én 915/1928. kih. 
szám alatt hozott elsőfokú ítéletét terhelt és 
szakképviselő felebbézése folytán feltilbirálat 
alá véve, annak részbeni megváltoztatásával 
()Zv. Palásti Lajosné korcsmáros csongrádi 
lakost az 1924. évi IX. te. 16. és 42. §§-ba 
ütköző !) bortartályok köteles megjelölésének 
elmulasztása, 2) borhamisítás, 3) hamisított 
hor forgalomba hozatala által elkövetett kihá­
gásokért ugyanezen te. 44. és 42. §§-ai
alapján az 1928. évi X. te. 4. és 7. §§-ainak 
alkalmazásával behajthatatlanság esetén 20 
napi elzárásra átváltoztatandó 300 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte. A megfelebbezet és az
1928. évi december 27.-én 1654/1928. kih. 
szám alatt hozott másodfokú büntető ítéletet 
azzal a kiigazítással, hogy a borhamisítás és 
hamisított bor forgalomba hozatala az 1924. 
IX. te. 7. és 8. §§-aiba ütköző kihágást 
helyben hagyom, mivel a szabadság vesztés 
mellőzésével kiszabott pénzbüntetést megfele­
lően súlyosnak s terhelt egyéniségét tekintve 
olyannak találtam, mely alkalmas, hogy ter­
heltet újabb hasonló büntetendő cselekmény 
elkövetésétől visszatartsa. Erről Főkapitány 
Urat folyó évi január hó 23.-án 70/1929. 
kih. szám alatt kelt jelentésével felterjesztett 
összes iratok egyidejű visszaküldése mellett 
további eljárás végett értesítem. Budapest,
1929. február 18. A miniszter helyett: Prónay 
s. k. államtitkár.

ÍRÓKRÓL - KÖÍiVVEKRÖL.
Constesse de Noailles;

Uj remény.
Comtesse de Nouilies, akinek nevét 

magyar nyelvű könyv címlapján először ta­
lálja az olvasó, a modern francia irodalom­
nak egyik legnevesebb és legtöbbször emle­
getett képviselője. A mondáin Páris ünnepelt 
alakja, hercegi származású és külső megje­
lenésével is elragadó asszony, aki ugyanak­
kor az irodalmi körök elismert nagyszerű 
vezéralakja is, kitűnő költő, aki az asszony! 
érzések egészen különös izü líráját teremtette 
meg s aki regényeiben is olyat alkotott, amit 
a francia kritika maradandónak ítélt.

Az Uj remény egyik főmüve, lírai szép­
ségével, soraiból feltörő szenvedélyességgel, 
izgatóan merész lélekfestésővel tipikus Noa- 
illes könyv. Hőse az örökké szerelmet kereső 
és örökké boldogtalan asszony, aki a szere­
lem ujjongó érzéseiben is a csalódás, a le­
mondás, a reménytelenség keserű izét érzi, 
akinek élete vergődés férfitól-férfiig, hogy 
feláldozott szépségéért, az odaajándékozott 
örömökért ne kapjon csak szomorúságot 
cserébe.

A reményteli életet kereső, de eleve 
már halálra Ítélt asszonyi lélek nagyszerű, 
szenvedélyes regénye ez a könyv, amelynek 
finom, leheletszerű stilusszépségeit művészet­
tel adja vissza Házsongárdi Gábor kitűnő 
fordítása. A köny a Franklin-Társulat ismert 
vállalatában a külföldi regényírókban jelent 
meg,

3. oldal.

A csongrádi kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

1547—1929. tkvi szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Szabados Flórián végrehajtatónak özv 
Göndöcs Jenőné szül. Kallai Verőn végre­
hajtást szenvedő ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási 
árverést 20 P 20 f, Kilón Ignác 39 P 70 f 
Kraffel Sándor 42 P, Palásti László 33 P 
78 fill., Adria Etherikus Olaj és Esenciagyár 
52 P 52 f, Aufrecht és Goldscmidi cég 30 
P 54 f Üveg Porcellán és Zománcedényáru- 
sió gyár rt. 223 P, Lilienthal Mária 37 P, 
92 f tőkekövetelés és járulékai behajtása végett 
a csongrádi kir. járásbíróság területén levő, 
Csongrád városban fekvő, s a csongrádi 10068 
sz. betétben A -J- 1 sor, 1077 hrsz. alatt fel­
vett Göndöcs Jenőné szül. Kallai Veronika 
nevén álló beltelkes házra 4000 pengő, a 
csongrádi 10120 sz. betétben A -j- i sor’sz." 
11580. hrsz. alatt felvett szőlő ingatlanból 
özv. Göndöcs Jenőné szül. Kallaai Veronika 
nevén álló Va-ed rész illetőségre 900 P ki­
kiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1929. évi május hó 
24. napján délelőtt 11 órakor Csong- 
rádon, a telekkönyvi hatóság hivatalos helyi­
ségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kiki­
áltási ár felénél, illetve kétharmadánál ala­
csonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881: EX. t.-c. 42. §- 
ában meghatározott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti "elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (1881: EX. t.-c. 147., 150., 
170. §§; 1908: EX. t.-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kie­
gészíteni (1908 :XLE 25. §.).

Csongrád, 1929. évi márc. hó 12-én.
Dr. Beér sk. kir. jb. elnök.

A kiadmány hiteléül; 
ifj. Domokos István kiadó.

Kérje mindenütt a Csongrádi Újságot!

Patkány, egér, mezei egár-irtó a 
„Ratinol“ Biztos hatású irtószer. 
Szigorúan tudományos alapon 
előállítva. Más állatra, emberre 
ártalmatlan. Sváb, csótány ruszni, 
hangya irtószerek. Napiárban u- 
tánvéttel szállítja: Ratinol Labora-J 
tórium Budapest. Murányi utca 36 75-40

Meghívó.
A „Hangya“ Termelő- Értékesítő 

és Fogyasztási Szövetkezet, a Magyar 
Gazdaszövetség Szövetkezeti Központja 
kötelékébe tartozó
Csongrádi »Hangya« Termelő 

Fogyasztási és Értékesítő 
Szövetkezet

1929. évi április hó 14-én d. e. íél 11 
órakor

a városháza tanácstermében
évi resides közgyűlési

tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
száma miatt határozatképtelen lenne, 
úgy a közgyűlés 1929. évi április hó 
21-én fog megtartatni, mely — tekintet 
nélkül a tagok számára — határozat- 
képes lesz.

Kelt Csongrád, 1929 március 1.
5—3 • Az Igazgatóság.

— A Katii. Nőegyíet gyűlése.
F. hó 3.-án, szerdán d. u. 5 őrkor lesz a 
Kath. Nőszövetség rendes havi gyűlése a 
Központi iskolában, melyre a tagokat ezúton 
is meghívja a Vezetőség.

— Ezzel a számmai együV viszi a 
posta az Uj Idők előfizetőinek ajándékköny­
vét az „1000 jó tanács“ ot, amely 400 oldal 
terjedelmében a legpraktikusabb tanácsokkal 
szolgál a háziasszonynak ezeiféle dolgában. 
Nagyon hasznos kis könyv ez a kötet min­
den háztartási dologban és ingyen kapják 
meg azok is, akik most fizetnek elő az Uj 
Idők-re. Az Uj Idők előfizetési ára negyed­
évre 6.40 P, félévre 12.50 P. Mutatványszá­
mot ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, 
VE Andrássy ut 16.

SINALCO
üdít? Utolérhetetlen üdítő ital a

Sinalco!
SINALCO
frissít?

s>
száraz Ä siteríka m e g m e n t ő j e Csongrádon kapható. 

Jó, ízletes és mégis igen olcsó, ha egyszer megízlelí, 
állandó fogyasztója lesz.

Csongrád és vidékére kizárólagos joggal gyártja és
árusítja:

SINALCO 
husi t ? Sata Mihály szíkvázgyára. SINALCO

gyógyít?

Az Uj Idők száma legjava iróink- 
Uí hoz közleményeket: Csalhó Kálmántól, 
oiuánv Miklóstól, Terescséuyi Györgytől el­
beszélést Harsányi Zsolttól, Kosáryné Réz 
boától, Koszlolányi Dezsőtől cikket. A mü- 
;eit magyar család választékos, értékes ol­
vasnivalójával van tele Herczeg Ferenc képes 
hetilapja, amelynek rovatai: kertészet, szép- 
scgapolás, gastronomia, a szerkesztő üzene- 
ei: rcjtvuiyrovata régtől fogva általános ked- 

ye"ségnek örvendenek. Az Uj Idők e számá- 
an sorolja fel azokat az előfizetőit, akik 

-őzt 500 nyereményt oszt ki a rejtvénvver- 
se,1y alkalmából. "
ui ~ ?inét malomban a Selektor 
Z» H'üködík, a tavaszi magvak tiszti- 
asa megkezdődött. Vám 4%.

Ha
eredeté JOHN DEERE

négyzetbe- •-
ültetővel

n ülteti kukoricáját, kétszeres ter­
méshozamot fele költség árán

^ érhet el.
Kérjen ajánlatot:

Bacher Melichártól, Budapest V. Vilmos cs. uf 60.
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Beküldetett.
A bökénvalji útvonalon csak nem rég 

fordult elő tüzeset, mely intő példa volt, 
hogy a bökényalji házakat mily nagy mér­
tékben veszélyeztetik az ott leraktározott gyú­
lékony takarmánykazalok, melyek még az 
esetben sem volnának ott engedélyezhetők, 
ha a város lerakódénak engedélyezné, mert 
a tűzrendészet! szabályiendeleiben előirt tá­
volságok betartása nélkül vannak ott elhe­
lyezve.

De megbotránkoztató a Bökényaljon 
az is, hogy a trágyadombok a gyalogjáróra 
vannak rakva s a járókelők a kocsiuton 
kénytelenek a sarat taposni

RÁDIÓ szerelés
legkebvezőbben vállalják

ENGEL MIHÁLY
gép- és műszaki kereskedésében

Csongrád, Kossuth F. utca 34.
Telefon 39. Telefon 39.

Művészi szalonképek
mérsékelt áron készülnek

Szilber J. Antal
fényképészeti műtermében.

Nagyítások régi kép után is.

Budapesti rádióműsor:
Rendszeres hétköznapi leadások:
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, 
vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 4.45

időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek.
Ápr. 3. szerda.

9 15 Hangverseny. 12.05 A rádió házi- 
triójának hangv. — 15.30 A Magyar Rádió 
Újság Morse tanfolyama. —16.00 Asszonyok 
tanácsadója — 17.10 Kertész József novellái.
— 17.40 Szórakoztató zene. — 18.40 Rádió- 
amatőrpósta. — 19.30 Olasz, nyelvoktatás.—
20.30 Előadás a Stúdióból. „A hid.“ Színmű
4 felvonásban. Irta Herceg Ferenc. — 22.30 j 
A m. kir. I. honvédgyalogezred zenekarának 
hangversenye.

Ápr. 4. csütörtök.
9 15 A rádió házitriójának hangver­

senye.— 12 05 Zongorahangverseny. — 16 00 
Rádió Szabad Egyetem. 1. Régi magyar 
szerzők müveiből zongorázik dr. Kerntler 
Jenő. 2. Warga Kálmán m. kir. ornitológus 
előadása : „Az okszerű madárvédelem jelen­
tősége.“ 3 Régi magyar zeneszerzők müvei­
ből zongorázik dr. Kerntler Jenő. 4 Dr. Sze- 
pesy Mihály előadása „Az egyenesadókról.“
— 17.10 A m. kir. földmiveiésügyi minisz­
térium előadásorozata. Dr. Guoth Gy. Endre 
állatorvosi főiskolai ny. r. tanár: A háziálla­
tok ujjain hiányos gondozás miatt keletkezett 
hibák és kóros elváltozások. — 17.40 Pertis 
Jenő és cigányzenekarának hangv. Teleki S 
magyar nótákat énekel. — 18.40 Gyorsirási 
tanf- T 19-15 An£o1 nyelvoktatás. — 20.00 
Elüadás a Stúdióból. Bevezető beszédet 
mond Szász Károly dr. v. b. t. f. Harsányi 
Kálmán verseiből szaval Harsányi Gizi. 
..Páter Benedek“. Dráma miniatűr két válto­
zatban Irta Harsányi Kálmán. — 21.00 Ma 
gyár Kamarazene Est. — 22.30 Pontos idő- 
és időjárásjelentés, hitek. Majd Rigó Jancsi 
és cigányzenekarának hangv.

— Orvosi hír. Dr. Géműi Bornál 
egyet*, orvostudor általános és fogászati 
rendelését megkezdte. Rendel egész napon 
át Szentháromság tér 31. (A Csonti-féle 
házban.) __ 31

(Eladó Isiéuílatiok.)
Eladó mindszenti határ közelében

280 kishold fekete föld sok épülettel, kisebb 
részletekben is holdanként 1300 P. 

Szegvár község határában 19 hold 
téglaépületekkel, árfézi kúttá!, buzavetéssel, 
5 hold lucernás 31 ezer P. 6 hold prima uj 
tanyával, vetéssel 9 ezer P.

Szentes határában 208, 200, 120, 117 
mind tanyával, holdanként 500 P. 90, 84, 
62 tanyával, holdanként ezer P. 32 hold ta­
nyával, vetéssel 14 ezer P. 15 hold épület­
tel, vetéssel 8 ezer P. 10 hold föld vendéglő 
épülettel 13 ezer P.

Vásárhely határában 40, 23 és fél, 36, 
26, 14, 25, 20, 5, 9 holdasok mind tanyával. 

Szolnok megyében 180 m. hold jó fekete 
föld sok épülettel, egészben, vagy kisebb 
részletekben, holdanként 850 P. Az összes 
vételár hosszú időn át törleszthető 7 és fél 
százalékos kamat mellett.

Szolnokmegyében eladó 15, 34, 24, 34, 55, 
62, 75, 81, 90, 121, 115, 137,81, 128 és 
175 holdasok mind jó tanyaépületekkel, min­
dent termő fekete földek, pénz nélkül is meg­
vehetők, ara hosszú időn törleszthető. 

Házak, üzletek, vendéglők eladókés ha­
szonbérbe kiadók Gőzmalom Mindszen­
ten egészben, vagy részletekben potom áron. 

Birtokleirást küld válaszbélyeg ellenében:
BORRALAJOS

ingatlanforgalmi irodája Mindszenten, 
Pallavicini tér 223. (Érdeklődés díjtalan.)

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cím nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szilber könyvkereskerles.

Két éves kisfiámat örökbe adnám olyan 
gyermektelen családhoz, kik szeretettel 

felnevelnék. Cim a kiadóban.

Fövenyi utca 3. szám alatt egy udvari la­
kás május 1 -re kiadó. 2_1

utcai padolt szoba mellékhelyiségekkel 
í május 1 -éré kiadó Dohánysor, Rákóczi 

Ferenc utcával szemben. 4—i

Üzlethelyiség kiadó, azonnal elfoglalható, 
_____Szabó Sándor vendéglősnél. 5—i

Uj utca 6. sz. ház sürgősen eladó.
3-1

í Várnai rét eladó az iskolánál, ér- 
tekezés Kossuth tér 8. szám. 3-1

Temetöuton hazajövet, a kocsiról elveszett 
H- I. jegyű ponyva. Becsületes megta­

lálót kérem Jókai utca 34. sz. alatt szíves­
kedjen illő jutalomért jelenteni.

25. sz.

négyszögöl Kisrét az első dűlő­
ben eladó, értekezés Szép utca

2—2

Pacsirta utca 1. szám alatt aranka mentes ' 
heremag eladó. o-2 j

Háromnegyed hold szőlő, uj kocsi lőszer- I 
, számmal, egy uj eke, egy uj perme- I 
tezo es egy boglya széna eladó, Csemegi 1 

Karoly utca 30. sz. 2 2

Ház eladó nagy portával és sok épülettel 
Árvíz u. 35 3_2

A virágkert melletti volt szénáskert helyén 
újonnan épült 2 szobás lakás eladó 

értekezés a helyszínen Varga szobafestőnél. 33
IZ ét szoba, előszoba mellékhelyiségekkel 

Szentháromság tér 13. alatt kiadó? 3.3

utón.

"gy üzlethelyiség kiadó érdeklődni lehet 
. Bodó József fíiszerüzletében, Féle<ryházilyházi 

x5
O szobás lakás kiadó, ebédlő berendezés 
V?- eladó Templom u. 13.

Cladó 65D hold príma birtok igen 
V— előnyös feltételek mellett, olcsó árért 
5—10 holdas parcellákban is. Feltételek meg­
tudhatók a Rástmyá irodában. xg

Szentháromság tér 19. sz. alatt heremag 
répa 2.50 mmkint és tiiskösdrót eladó

----------------------------------------------------- 4—3
pékfiók kiárusításra átadó, érdeklődni lehet 
* Sinkó Ferenc pékmesternél, Szenthárom­
ságtér 3. szám. 4,4

magyar hold príma bírtok
a szelevényi határban október 

1.-től előnyös feltételek mellett haszonbérbe 
kiadó, értekezni lehet a Rásonyi irodában. x9

ossutii utca 32. sz. alatt üzlethelyiség 
mellékhelyiségekkel kiadó. ' 5.5K

Egy tonnás Ford teherautó kifogástalan 
állapotban eladó, értekezés Kaszanitzky 

Gyula vendéglőjében kedden és pénteken dél­
előtt Molosikkal. 2-2

Emeletes ház előnyös feltételek mellett 
eladó, értekezni lehet a Rásonyi irodá­

ban. xg

Előnyös bíríokeladás. A Körös—Tisza 
Bank R. T. a Gy évid ülőben lévő 23 

magyar hold birtok eladását igen előnyös 
feltételek mellett eszközli, értekezés a bank

x 17hivatalos helyiségében.

Kedvező töriesztéses kölcsönt fo­
lyósít a Magyar—Olasz Bank ház- és 

földbirtokra. Felvilágosítás kapható a Rásonyi 
irodában. x9
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varrógépen
mdglő öl fogjoDDök1

KAPHATÓ :
SINGER VARRÓGÉP

RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
CSOnGRAj, KOSSUTH U. 4.

aSINGER varrógépek
Mégis A LEGJOBBAK !

Í?G!°ÍTEK A VILÁGMÁRKÁS KERÉKPÁROK,
PVCH ATLASZ kerékpárokban, 

gyermekkocsikban. CSÉPLŐKEI, TRAKTOROKAT^ A ÜTŐ K AT* 'íT’h““ ts.,!lij,'oí.‘bl*n "
riiír'nr ..... ' w unim/u, AtHJKAl kedvező részletfizetésre.
ENOEL MIHÁLY géphereshedü Csongrád, íelefon 39.


